



**OBČINSKEMU SVETU  
MESTNE OBČINE NOVO MESTO**

**POROČILO ŽUPANA NA 22. REDNI SEJI OBČINSKEGA SVETA**

**1. AKTUALNO**

**Obeležili 660 let Novega mesta: praznik ustvarjalnosti, vizije in skupnosti**

15. maja 2025 smo pripravili osrednjo slovesnost ob 660. obletnici ustanovitve mesta. V dvorani Olimpijskega centra Novo mesto se je ob 20.25 zbrala številna publika, ki je skupaj z vodstvom mesta, slavnostno govornico predsednico države dr. Natašo Pirc Musar in številnimi ustvarjalci počastila visoki jubilej dolenske prestolnice. Dogodek z naslovom Ljubite tisto, česar ne boste nikoli videli dvakrat ... je bil umetniško zamišljen kot refleksija sedanjosti in prihodnosti mesta, ki združuje dediščino, ustvarjalnost in ambicijo. Pod režisersko taktirko Matjaža Bergerja, ravnatelja Anton Podbevšek Teatra, so obiskovalci spremljali razgiban kulturni program z več prizorišči in projekcijami, ki so jim dogajanje še bolj približale.

**Novemu mestu zmaga v kampanji Naj EU projekt 2025**

S projektom Novo mesto – mesto urbanega napredka smo osvojili prvo mesto med izbranimi sedemnajstimi najboljšimi projekti, financiranimi z evropskimi sredstvi. Projekt Novo mesto – mesto urbanega napredka, ki zaokrožuje celovito prenovo mestnega jedra s Kandijskim mostom in novogradnji Julijino ter Štukljevo brv, je na spletnem glasovanju prejel največ podpore, zaradi enakega števila glasov pa si prvo mesto deli s priljubljeno kolesarsko potjo Štrekna.

Na občini smo z vrsto investicij, združenih v projekt Novo mesto – mesto urbanega napredka, celovito revitalizirali mestno jedro. Največji slovenski srednjeveški trg, ki po prenovi gosti številne festivale in razstave, dopolnjuje prenovljena stavba na Glavnem trgu 2. Na Glavni trg se navezujeta tudi rekonstruirani Rozmanova ulica in Prešernov trg, ki skupaj tvorita enoten urbani prostor. Pri vseh delih prenove mestnega jedra je bilo ključno zagotavljanje trajnostne mobilnosti in povezljivosti mesta. Zato sta projekt dopolnili novi Julijina in Štukljeva brv, ki omogočata lažji prehod preko reke Krke, pomemben doprinos pa predstavlja tudi prenovljeni Kandijski most.

**Odprtje vrtca Miškolin**

Uradno smo odprli Vrtec Miškolin, novo enoto Vrtca Ciciban, ki deluje od aprila letos in predstavlja pomembno širitev mreže predšolske vzgoje v naši občini. Objekt nekdanjega zasebnega vrtca smo odkupili za dobrih 480.000 evrov. V zadnjem letu smo odprli rekordnih šest medletnih oddelkov, s čimer smo uspeli razbremeniti

čakalne liste za vpis v vrtce. Dva izmed teh novih oddelkov sta umeščena prav v stavbo nekdanjega zasebnega vrtca na območju Ločne-Mačkovca, ki je sedaj del Vrtca Ciciban in nosi ime Miškolin. V njem delujeta dva oddelka, ki skupaj sprejmeta okoli 30 od več kot 1.700 otrok, ki so po zadnjih podatkih vključeni v predšolsko vzgojo novomeških vrtcev. Odkup objekta nekdanjega zasebnega vrtca je investicija, ki občini omogoča učinkovito širitev kapacitet za predšolsko vzgojo. Z novim šolskim letom odpiramo še vrtec v Gabrju, v prihodnjih letih pa nadaljujemo z gradnjo novih kapacitet v Mrzli dolini na Drski in v Podbrezniku.

### **Vstopna točka Trška gora vabi k odkrivanju pristne dolenske zgodbe**

S simbolično zasaditvijo lipe smo v družbi ministra za gospodarstvo, turizem in šport Matjaža Hana uradno odprli Vstopno točko Trška gora, ki smo jo uredili v vznožju te znamenite vinske gorice. Z novo urejenim krožiščem in parkiriščem, prenovljenim parkom, sprehajalno potjo, električnimi kolesi za izposajo in sodobnim informacijskim središčem Trška gora vstopa v novo obdobje – kot sodobno urejena destinacija, ki spoštuje tradicijo, spodbuja trajnostni turizem in vabi k odkrivanju pristne dolenske zgodbe. Pomemben del nove turistične točke poleg infrastrukture predstavlja še digitalna informacijska tabla, ki na enem mestu omogoča enostaven pregled celotne ponudbe Trške gore – od predstavitve gostinske in nastanitvene ponudbe, kulturnih in turističnih znamenitost, prireditev in doživetij do sodobnih izrisov pohodniških in kolesarskih poti, ki si jih obiskovalci lahko enostavno naložijo na telefon.

### **Državni zbor sprejel zakona iz županske pobude: šolanje otrok pogoj za prejem transferjev**

Državni zbor je po več zavrnitvah potrdil dve pomembni spremembi zakonodaje – noveli Zakona o socialnovarstvenih prejemkih ter Zakona o starševskem varstvu in družinskih prejemkih. Ključna novost obeh zakonov je jasna: obiskovanje osnovne šole postaja pogoj za prejemanje otroških dodatkov in denarne socialne pomoči v denarni obliki. Mestna občina Novo mesto je skupaj z drugimi občinami JV Slovenije in Posavja ena ključnih pobudnic sprememb zakonodaje in pozdravlja sprejetje omenjenih novel kot simbolnega in praktičnega koraka k urejanju pereče romske problematike, ki je v tem delu Slovenije že dolgo prisotna, a velikokrat prezrta. Oba zakonska predloga izvirata iz županske pobude, ki je bila v Državni zbor vložena s podpisi številnih prebivalcev in prebivalcev jugovzhodne Slovenije in Posavja.

### **Milijon sofinancerskih sredstev za prenovo Kozinove zidanice**

Občina je bila uspešna na razpisu Ministrstva za kulturo za trajnostne obnove in oživljanje kulturnih spomenikov v lasti občin ter vključevanje kulturnih doživetij v slovenski turizem, v okviru katerega smo za dolgo pričakovano prenovo Kozinove zidanice prejeli sofinancerska sredstva v višini sedaj 999.119 evrov.

Načrtovana obnova bo sicer zajemala tako gradbeno obrtniška dela kot mehke vsebine. Poleg zgodovinskega pomena ima zidanica Marjana Kozine velik turistični in protokolarni potencial, v njej bi lahko izvajali tudi redni kulturno-umetniški program.

### **Do samooskrbe občine s sončnimi elektrarnami, pridobljena sredstva za 2. fazo**

Zaključena je izvedba postavitve samooskrbnih sončnih elektrarn na objektih vrtec Metka v centru mesta, vrtec Rdeča kapica na Drski, OŠ Dragotina Ketteja, OŠ Stopiče in OŠ Brusnice, izvedena je tudi sončna elektrarna na Bazenu Novo mesto. Celotna investicija je vredna 230.000 evrov, od tega smo pridobili evropska sofinancerska sredstva v višini 210.000 evrov.

Pridobili smo tudi sredstva v višini 880.000 evrov za 2. fazo izvedbe po modelu javno-zasebnega partnerstva. Trenutno smo v zaključni fazi izbire zasebnega partnerja. Predvidoma do konca tega leta so sončne elektrarne načrtovane še na 10 objektih: OŠ Otočec, OŠ Bršljin, na preostalem delu strehe OŠ Dragotin Kette in OŠ Brusnice, na telovadnici OŠ Stopiče, vrtcih Ciciban, Videk, Ostržek in Pedenjped ter na pomožnem športnem objektu Portoval.

## **2. INVESTICIJE**

### **Pred poletjem začetek gradnje prizidka k Osnovni šoli Šmihel**

Novi prostori OŠ Šmihel bodo v dveh etažah prizidka namenjeni dodatnim učilnicam, kabinetom, kuhinji z jedilnico in dvigalu, z njimi pa bomo skoraj 400 učenkam in učencem že sredi prihodnjega šolskega leta zagotovili pouk v sodobnem šolskem okolju. S projektom bomo uspešno rešili prostorsko stisko šole, ki zaradi pomanjkanja učilnic in rasti v številu učencev trenutno izvaja pouk tudi v prostorih izven matične šolske stavbe. Investicijo bomo v celoti financirali z občinskimi sredstvi, preko najavljenega razpisa si bomo prizadevali še za finančno podporo Ministrstva za vzgojo in izobraževanje. Za izgradnjo prizidka Osnovne šole Šmihel bo sprva potrebno rušenje starejše pritlične dozidave, v kateri so locirane garderoba, kuhinja in jedilnica, nato pa se bo začela gradnja nadstropnega objekta, ki bo povezan z obstoječim kompleksom in sedanjimi šestnajstimi učilnicami.

Dela se bodo začela s koncem šolskega leta in potekala do pomladi 2026.

### **Začenja se gradnja prizidka k vrtcu Labod**

S prizidkom Vrtca Labod, ki sodi pod okrilje Vrtca Ciciban, bodo pomembno izboljšani prostorski pogoji tega vrtca, saj bodo med drugim pridobili štiri nove igralnice, investicija pa vključuje tudi novo kuhinjo. Prizidava bo umeščena ob južni in zahodni strani obstoječega objekta. V njej bodo urejene 4 nove igralnice, vsaka z lastno zunanjo teraso, ter vrsta spremljevalnih prostorov z dvigalom. V mansardi bodo urejeni tehnični prostori, pisarna ter sodobno opremljen prostor za individualno delo in senzorna soba. Investicija vključuje tudi novo kuhinjo z večjo kapaciteto ter rekonstrukcijo zunanjih površin z novim parkiriščem in dostopnimi potmi.

Gradnja se bo pričela v juniju in bo predvidoma zaključena do maja 2026.

### **Kmalu pričetek prenove novomeške mestne tržnice**

Skoraj 4,7 milijona evrov vredna naložba, ki bo v večinskem delu sofinancirana z evropskimi sredstvi, bo sodobno preobrazila obstoječo tržnico in območje novomeškega Florjanovega trga. V naslednjih 17 mesecih bo nastal nov, kakovosten, funkcionalen in arhitekturno premišljen tržni prostor v treh etažah, ki bo pomembno prispeval k oživitvi starega mestnega jedra. Z načrtovano prenovo bo Novo mesto dobilo tržnico, ki bo ustrezala današnjim sodobnim standardom in omogočila kakovostno izkušnjo tako ponudnikom kot obiskovalcem. Prenovljena mestna tržnica se bo raztezala na več kot 1.300 kvadratnih metrih in bo zasnovana v treh etažah. Obsegala bo pokrit del z eko tržnico, odprt del z nadstrešnico ter prostorsko bogato kletno etažo z dvigalom, skladišči, hladilnicami in prostori za zaposlene.

Med prenovo, ki bo trajala do novembra 2026, bo tržniška dejavnost ostala prisotna v mestnem jedru, saj bomo lokalnim pridelovalcem in obrtnikom za neprekinjeno delovanje zagotovili ustrezno nadomestno lokacijo v bližini.

Dela se bodo začela v juniju in bodo potekala do konca jeseni 2026.

### **Novi polnilni postaji za električna vozila v Podbrezniku**

Na novomeški občini nadaljujemo z uresničevanjem ciljev trajnostne mobilnosti. Ob novih večstanovanjskih objektih v Podbrezniku smo uredili dodatni dve polnilni postaji s skupno štirimi polnilnimi mesti za električna vozila. Novi polnilni postaji omogočata hitro in enostavno polnjenje ter sta namenjeni tako stanovalcem kot tudi drugim uporabnikom. Z njuno postavitvijo nadaljujemo širitev mreže električne mobilnosti, ki pomembno prispeva k okolju prijaznemu in trajnostnemu razvoju našega mesta.

### **Vavpotičeva ulica po prenovi urejena kot slepa ulica**

Zaključena so dela na 330-metrskem odseku Vavpotičeve ulice, kjer smo v prvi fazi uredili komunalno infrastrukturo, v drugi fazi pa rekonstruirali vozišče, ob katerem sta urejena še pločnik in javna razsvetljava, zasajen je tudi krajši drevored. Ulica, ki je pogosto služila kot povezovalna cesta med ulico Bršljin in Gospodarsko cono Livada, je za izboljšanje prometne varnosti stanovalcev po prenovi urejena kot slepa ulica.

### **Znani odseki letošnje preplastitve cest**

V desetih krajevnih skupnosti (Uršna sela, Bršljin, Birčna vas, Otočec, Brusnice, Gabrje, Stopiče, Bučna vas, Prečna, Mestne njive) bomo na 18 odsekih letos preplastili skupno skoraj 3 kilometre cestnih površin.

### **Menjava športnega poda v Športni dvorani Marof**

Razpis za izbor izvajalca za nov parket in novo tribuno je zaključen, potekajo še pogajanja, izvajalec pa bo izbran predvidoma v drugem tednu v juniju 2025. Za pridobitev sofinanciranja smo oddali prijavo na razpis Ministrstva za gospodarstvo, turizem in šport. Prizadevamo si, da bi glavnino del opravili pred začetkom dvoranske sezone.

## **Kolesarska povezava med Pletenka in VTTG**

Na območju med križiščem Pletenka ter Centrom biotehnike in turizma Grm se bo izvedla dograditev mešane površine za pešce in kolesarje v širini približno 3 metre ob obstoječem pločniku. Uredili bomo tudi javno razsvetljavo. Tako bo pešcem in kolesarjem omogočena varna povezava med obstoječimi površinami in Vstopno točko Trška gora.

### **V teku so še investicije:**

- Izvajalec del je končal z grobimi zaključnimi deli na 300-metrskem cestnem odseku Seidlove ceste pod pobočjem hriba Marof, dela so se premaknila na odsek od križišča s Cankarjevo ulico do nedavno asfaltiranega vozišča. Delna zapora bo na tej 150-metrski trasi vzpostavljena do konca junija, dela na celotnem odseku pa bodo zaključena v juliju.
- Poteka prenova Narodnega doma, ki bo zajemala obnovo celotnega objekta, urejen bo tudi nov glavni vhod z atrijem. Dela potekajo po planu in bodo potekala predvidoma do maja 2026.
- Preurejamo staro šolo v Gabrju v novi vrtec, ki bo predstavljal pomembno novo pridobitev v kraju pod Gorjanci. Vrtec bo vrata za otroke odprl predvidoma s šolskim letom 2025/2026.
- V strnjenem delu naselij Dolenje in Gorenje Karteljevo je zaključena fizična gradnja južnega kraka vodovoda in kanalizacije, potrebno je izvesti še vse ustrezne upravne postopke in prevzeti dela od izvajalca. Za čistilno napravo je pridobljeno uporabno dovoljenje.

## **3. STIK Z OBČANI**

### **Odprt drugi rok razpisa za programe in projekte organizacij in posameznikov**

Objavili smo drugi rok razpisa za sofinanciranje letnega delovanja organizacij in posameznikov za triletno obdobje 2025, 2026 in 2027 in sofinanciranje novih, enkratnih projektov za leto 2025. Za enajst vsebinskih področij organizacijam in posameznikom, ki v novomeškem okolju predstavljajo pomembno družbeno komponento, na drugem razpisnem roku namenjamo dobrih 130 tisoč evrov. Rok za oddajo vlog v digitalni obliki poteče 6. junija 2025.

### **Na Smrečnikovi ulici na voljo bivalne enote za študente in dijake**

Javni stanovanjski sklad Mestne občine Novo mesto je objavil Javni razpis za oddajo postelj dijakom in študentom na Smrečnikovi ulici 8 v Novem mestu. V večstanovanjskem bloku bo v prenovljenem stanovanju za najem na voljo šest postelj, skupne prostore sodobno opremljenega stanovanja pa bodo mladi najemniki souporabljali. Javni razpis, na katerega se lahko zainteresirani dijaki in študentje prijavijo do vključno 30. junija 2025, je objavljen na spletni strani novomeškega sklada in občine. Prosilci bodo o zaključenem izboru najemnikov obveščeni do 14. avgusta 2025.

### **Objavljen katalog počitniških dejavnosti za šolske in predšolske otroke**

Počitniške dejavnosti za otroke so izjemna priložnost za ustvarjalno in zabavno preživljanje počitnic. Številne organizacije so v sodelovanju z našo občino pripravile bogat program aktivnosti za osnovnošolske otroke in predšolske otroke zadnje starostne skupine.

Katalog, kjer boste našli raznolike in zanimive dejavnosti, ki bodo otroke navdušile ter obogatile njihove poletne dni, je objavljen na občinski spletni strani.

## **4. DOGODKI**

### **Dušan Teropšič je zmagovalec izbora za Županovo vino 2025**

Zaključili smo letošnji izbor Županovega vina, ki služi protokolarnim in promocijskim namenom občine. Zmagovalni cviček je pridelal Dušan Teropšič, ki rdeče in bele sorte grozdja vzgaja na vinorodni Trški gori. Izbor Županovega vina je namenjen povečevanju prepoznavnosti vinarjev novomeške občine ter promociji kakovostnega ter najpomembnejšega dolenjskega vina, Novo mesto pa postavlja na zemljevid kot prestolnico vinorodnega okoliša Dolenjska.

### **V Portovalu zasadili 30 dreves za bolj zeleno prihodnost**

Skupaj s sodelavci in predstavniki Gozdnega gospodarstva Novo mesto smo v Portovalu zasadili 30 novih dreves. Med njimi so mogočni hrasti in vrbe žalujke, ki bodo že kmalu nudili prijetno senco ter prispevali k lepšemu in bolj zelenemu videzu tega priljubljenega mestnega prostora. Nova zasaditev pomeni nadaljnji korak pri urejanju območja, kjer so še pred kratkim stale dotrajane betonske gredice. Portoval tako postaja še prijetnejši prostor za sprostitev, rekreacijo in druženje na prostem, prostor, ki ga z veseljem obiskujejo številni občani.

### **Konec maja na Glavnem trgu uspešno izveden Festival cvička**

Novo mesto je v petek in soboto, 23. in 24. maja, zaživelo v znamenju cvička, druženja in dobre glasbe. Zavod Novo mesto, Zveza društev vinogradnikov Dolenjske in Društvo novomeških študentov so poskrbeli za degustacijo ocenjenih vin, povorko vinogradniških društev, kronanje kralja cvička, zabaven program in okusne kulinarčne dobrote.

### **Sprejem krvodajalcev**

Tradicionalno smo organizirali sprejem krvodajalk in krvodajalcev iz Mestne občine Novo mesto, ki so se ga udeležile tudi predsednica Območnega združenja Rdečega križa Slovenije Novo mesto Danica Novak Malnar in strokovna sodelavka Mateja Šlajkovec ter predstavnica Centra za transfuzijsko dejavnost Silva Kotar. Vsem krvodajalkam in krvodajalcem se je župan zahvalil za srčnost, nesebičnost in

pripravljenost pomagati pri reševanju številnih življenj. Pripravljenost pomagati popolnoma neznanemu človeku v stiski, je najlepši izraz človeške solidarnosti.

#### **Prihajajoči dogodki**

- Zaključek 5. etape Dirke po Sloveniji (Glavni trg, 8. junij 2025)
- Praznik situl (Glavni trg, 14. junij 2025)
- Teden kultur (Glavni trg in Muzejski vrtovi, 16. do 20. junij 2025)
- Slovesnost ob spominskem dnevu občine v spomin na dan začetka osamosvojitvene vojne za samostojno Slovenijo in ob dnevu državnosti (Muzejski vrtovi, 18. junij 2025)